
Město získalo ocenění za obnovu kříže u kaple sv. Rocha

Kříž z konce 19. století, který stojí nedaleko kaple sv. Rocha na návrší kopce Černá hora, nechalo město v
loňském roce nákladem přes 190 tisíc korun zrestaurovat. Nyní se kříž umístil na prvním místě ve Zlínském
kraji v soutěži Památka roku, a to v kategorii rekonstrukcí do 2 milionů korun.

Samotnému restaurování předcházel restaurátorský průzkum. Během něj se restaurátor Tomáš Kopčil setkal
s pamětníkem, který jej dovedl k historickým fotografiím, na nichž byla památka ještě v původním stavu, a
také k pozůstatku původního litinového kříže. Památka měla značně pohnutý osud. K jejímu nejzávažnějšímu
poškození došlo v roce 1987, když do kříže najel tank (na kopci bylo dříve vojenské cvičiště, pozn.). 

Restaurátor přemístil kříž do polohy mimo korunu vzrostlého kaštanu, několik metrů jihozápadním směrem,
což si vyžádalo vytvoření nového základu. Dochované prvky restaurátor očistil od mechů, lišejníků, prachu i
zbytků nátěrů a nevhodných cementových doplňků. Pak provedl chemické zpevnění, plastickou i barevnou
retuš a hydrofobizaci povrchu. Restaurátorským zásahem prošel i původní neogotický litinový kříž ošetřený
metalizací zinku a natřený grafitovou barvou, další prvky jako původní korpus Krista s ornamenty kříže a
iniciály I.N.R.I. i reliéf světce umístěný u paty kříže byly zvýrazněny plátkovým zlatem. Obnoveny byly také
nápisy. Litinový kříž je upevněn pomocí nově vykované podpory.

Zrestaurování památky bylo letos v dubnu oceněno v soutěži Památka roku titulem Krajský vítěz soutěže v 1.
kategorii - rekonstrukce do 2 milionů korun. Na úrovni kraje město vyhrálo v soutěži Památku roku
opakovaně, naposledy v roce 2019 s rekonstrukcí výklenkové kapličky poblíž mařatického hřbitova.
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"Soutěž Památka roku, kterou každoročně organizuje Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, je
jednou z forem podpory obnovy kulturního dědictví a dělí se na kategorie podle nákladů na obnovu - malá,
do dvou milionů a velká, nad dva miliony korun.  Za rok loňský rok jsme do soutěže přihlásili obnovený kříž
poblíž kaple sv. Rocha a mám radost, že jsme uspěli," těšilo místostarostu města Jaroslava Zatloukala, který
cenu převzal 21. dubna na konferenci sdružení v Jihlavě. 

Památka roku je soutěží o cenu za nejlepší projekt a realizaci obnovy nemovité kulturní památky, budovy
nebo souboru staveb. Cena se uděluje za nejlepší projekt a realizaci obnovy nemovité kulturní památky,
budovy nebo souboru staveb, které mají významné památkové, architektonické nebo urbanistické hodnoty a
jsou nositeli specifického charakteru prostředí.  

-JP-

Zveřejněno 26. duben 2022, aktualizováno 26. duben 2022, vytištěno 29. březen 2024
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